

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetés ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznapi 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kisa Bélint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabása szerint közölhetők. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMENYEK

A földmunkásokról beszélt József főherceg a felsőházban

A felsőház pénteken ülést tartott és a gyakorlati középiskolákról és a tanítókérdésről szóló javaslatot tárgyalta. Több felszólalás után Hóman Bálint kultuszminiszter beszélt. Kifejtette, hogy fontosnak tartja az önálló mezőgazdasági népiskolák szaporítását. A legközelebbi öt év programjában ötven ilyen iskola felállításának terve szerepel. Ezeknek az iskolareformoknak végrehajtását — mondotta a miniszter — magasabb nemzetpolitikai szempontok teszik szükségessé. A mi korunk egyik legjellegzetesebb sajátossága, hogy nélkülözi az egységes közszellemet.

A felsőház szombaton is tart ülést és folytatja az öregségi biztosításról szóló javaslat tárgyalását.

Erdekes angol-francia tárgyalások

Daladier és a francia radikális szocialista párt több más vezető tagja, akik előreláthatólag sikerrel alakítják majd meg a francia nemzeti egység kormányát, illetékes angol tényezőkkal máris igen érdekes tárgyalásokat folytattak. Arról van szó, hogy Anglia 15 millió frank hitelt adjon Franciaországnak vas, acél, réz, cink és más nyersanyagok bevásárlására. A kölcsönt hatvan esztendő alatt kellene állítólag Franciaországnak visszafizetnie. A kiszivárgott hírek szerint Anglia meg is adná ezt az óriási hitelt a franciáknak, ha az új Daladier-kormány minden külpolitikai kérdésben együtt működne az angolokkal. Angliának az a feltétele, hogy Franciaország küszöbön jár a kormányból minden kommunista befolyást és szüntesse meg szerződéses viszonyát a Szovjetfölddel.

Javaslat a zsidókérdés megoldására

Mikecz Ödön igazságügyminiszter elkészítette az ugynevezett átlami és társadalmi élet egyensúlyának hatályosabb biztosításáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat azokat a rendelkezéseket tartalmazza, amelyeket a zsidókérdés megoldására tart szükségesnek a kormány. A törvény mindenek előtt rendezi a sajtó, a színház és a film kérdését, sajtó és színházi kamarát állítanak fel és a vállalatoknál csak kamarai tagok lesznek alkalmazhatók. Mindkét kamaránál zsidó tag csak 20 százalék lehet, nem számítják azonban ebbe a frontarcosokat és hadirokkantakat. Így szabályozza a javaslat az ügyvédi, orvosi és mérnöki kamarák taglétszámát és a vállalatok alkalmazottainak létszámát is.

Az abessziniai alkirályt megoperálták

Az austai herceg, akit nemrég Abesszinia alkirályává neveztek ki, néhány nappal ezelőtt megbetegedett. Szombaton reggel Rómába érkezett az alkirály és itt megállapították, hogy vakbélgyulladás van. Az orvosi konzultációtán megoperálták az alkirályt, akinek állapota a műtét után kielégítő.

Belezuhan a vonat a tejeskocsiba

Rendkívül súlyos balesetet okozott a budapesti keleti pályaudvar közelében a gondatlanság. Elfelejtették leeresztetni a sorompót a vonat indulásakor és egy teher-szerelvény teljes sebességgel belerohant az OMTK tejeskocsijába. A kocsikísérők lezuhanak, az egyik lovat széttepte a vonat.

Ma este beszél Bécsben Hitler kancellár

Hitler kancellár a népszavazási propaganda során ma este 8 órakor Bécsben mond nagyobb beszédet. Itt említjük meg, hogy április 20-án, Hitler születésnapján a német birodalmi posta 12 pleninges levélbélyegeket bocsát ki. Ezeket 50 pleningért árusítják és a különbözetet kulturális célra fordítják.

Győzelmesen halad előre Franco

A spanyol polgárháború mind jobban közeledik befejezéséhez. A katalóniai nemzeti offenzíva lépésről lépésre tovább is tért nyer. Erős harcok folytak Tortosa előtt, ahol a köztársaságiak kétségbeesett ellenállással próbálták távol tartani a tengertől a nemzetheket. A nemzetiek tegnap éjjel elfoglalták Trempt városát, melynek világhíres erődítményét Barcelona vilamosáramának hetven százalékát szolgáltatták. Valenciában az új barcelonai kormányalakítás óta szörnyű kommunista terror dúl. Három kémkedéssel gyanúsított nemzeti érzelmű embert haláraitelték, szörnyen megcsönkítették. A guadalajari harctéren indított köztársasági ellenállás nem járt sikerrel. A menekültek egyre özönének Franciaországba.

Megmérgezte, majd megfojtotta magát

Az öngyilkosságnak különös módját választotta Vadas Géza részvénytársasági igazgató Budapesten. Öngyilkosságát tegnap reggelre vették észre a Britannia szállóban. Az igazgató hatalmas mennyiségű altatószert szedett be, majd furdót kért és a kád vizébe befújtotta magát. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

Három halálos balesetet okozott egy teherautó

Egy teherautó Rétságnán ki akarta kerülni az uttesten haladó Kosztalics Mihályné pusztai asszonyt. A teherautó egy utszéli kőrakásra futott és felborult. A baleset következtében a teherautó vezetője könnyebben, az egyik kísérő és Kosztalics Mihályné súlyosan megsérültek. A másik két kísérő: Katona János és Gyöngyvári Antaf olyan súlyos sérüléseket szenvedtek, hogy a helyszínen meghaltak mind a ketten. Csordás István 40 éves kocsikísérő ugyancsak súlyosan megsebesült.

29 iparos

vizsgázott az elmúlt két napon: csütörtökön és pénteken a szentesi Ipartestületben. A nagyteremben felállított munkaasztalok mögött huszonkilenc mesterjelölt készült a vizsgára, el nem tétlen izgalommal. Végighallgattuk a vizsga egy részét és jól esett hallani, hogy a fiatal, komoly iparossegéd, lakatosok, kerékgyártók, moznárok, pékek, szabók, vendégfőzők és asztalosok nemcsak arról tettek tanubizonyosságot, valóban megtanulták-e a saját mesteriségüket, hanem vizsgáznioik kellett nekik elméleti közigazgatásból, társadalombiztosítói törvényekből, az ipartörvény ismereteiből, könyvelésből, levelezésből, adóelméletből és a kalkuláció tudományából. Szabósegéd, bádógossegéd, varróleány vizsgázott a közigazgatási ismeretekből és az OTI ügykezelési utvesztőjében olyan tájékozottságot mutattak, hogy diplomás embereknek is dicséretére szolgált volna.

Nem egészen mástól éve, pontosabban 1937. január 15 óta vezették be nálunk a mestervizsgáztatást. Azóta csak az lehet iparosmesterré, aki sikeresen letesz a mestervizsgát, amely nemcsak abból áll — mint régesrégén — hogy valami mesteri munkát kell csinálnia a jelöltnek, hanem a vizsgáztatásoknál az elméleti felkészültségre is nagy súlyt helyeznek. Lehet a mesterjelölt bármennyire kitűnő a saját szakmájában, az ipartörvény mai rendelkezése értelmében nem lehet mesterré, ha például nincs pontosan tisztában azzal, hogyan kell a jövedelmi adó felmondását eszközölnie. Máskor is volt jövedelmi adó, máskor is volt ezzel gondja az iparosnak, de ha szükség volt a rögzített adójának esetleges felmondására, megtudakolta ennek módját az adóhivatalban és annak rendje szerint elintézte a felmondást. Ma már jól előre meg kell ezt tanulnia annak, aki iparos akar lenni és hiába mestere a szakmájának, ha nem lehet azzá, ha az adóelméletből nem képes kifogástalanul megválaszolni a vizsgán. A mestervizsgákon délelőtt az elméleti tárgyakból, délután pedig a gyakorlati vizsgáznak. Ugyátszik tehát az elméleti rész a fontosabb, pedig éppen ellenkezőképpen kellene lenni.

A mestervizsga emeli az iparunk színvonalát, de nem volna szabad most még, a kezdeti években túlságos rigorozitással kezelni a mesterjelölteket.

Ismerünk néhány kitűnő, a munkájáról messze földön híres iparost itt Szentesen is. A nevük már egészen fogalom. Tisztes munkájuk révén vált az ezek a régi, jó öreg iparosaink bizonyára elbuknának a mostani mestervizsgán, mert a közigazgatási elméleteket talán nem ismerik eléggé. Nem árt a tudás — tanítják általában és nem árt az sem, ha a varróleány, vagy a lakatossegéd tudni fogja ezután, hogy az OTI, vagy a MABI ügykezelésének utvesztőjében és az adótörvények rengetegében hogyan kell eligazkodni. De a magyar iparos boldogulása mégsem ezen fordúl meg, hanem azon, hogy minél több fiatal ember hozzájuthasson az iparosmester büszke címéhez és munkája, szorgalma révén tagja lehessen az iparosok becsült társadalmának. Szentesen ezidőszereken ezer az iparosok száma. Tegnap estétől kezdve huszonkilencet bővült ez a szám, adja a Mindenható, hogy mind az ezerhuszonkilenc iparos megtalálja munkáját és boldogulását.

án megállt ilkos előtt rsvonat

este Kecskemét közepén hirtelen megállt tartó estü gyorsvonat. A hirtelen fékezéstől egy-egy riadtan tekintettek meg tudni, mi történt. és a kalauzok egy csababó idősebb férfit a vonat elé akarta öngyilkosjelöltet be-szállító kocsiba és be-éti állomásra.

ndor 48 éves kecske-ant, aki az utolsó pill-ant meg a biztosnak hallgatása során su-terére hivatkozott, a t a halálba menekül-ándékaról nem mon-éség saját érdekében

Orosházán napi piacot

gen híresek voltak a ok. Holnap már nem piac Orosházán, mert ezt beállították. A egyki kereskedők nagy sték tudomásu' ezt az zést, mert Orosházán rendkívül forgalmas- ésről is rendkívül so- a vasárnapi orosházi tui' azonban már nem p- hetipiac ebben a Az orosházi képviselő- i ülésén foglalkozott a arra az álláspontra he- azonnai kéri a ke- minisztertől a hétfői vezését. A második engedélyezése azonban ónapokat is igénybe- önnyen bekövetkezik, apokon keresztül csak hetivásár Orosházán. ség forgalma megkö- nként egálább kétszer sárt Orosházán.

pusztított télyi tanyán

pusztított a napokban Szap-nyi gazdálkodó tanyá- en hamar. Elő- őt fel a család, ami- aron a szénakazalból a határ táj- o. A házbeliek nyom- azalhoz rohantak s ki- kurásznak. re a mártélyi tüzoltó- azután nehéz munká- akadályozni a vesze- zését.

g a nyomozás során egy a kazat egy két- totta fel játékból. A an gyufát kerített és a szénába. Miután a tettéről büntetőjogilag gondatlanságból el- kozás címén a szülő- az eljárás.

jak husvét első nap- a-bájjukat. Mindenkit Rendezőség. 2092-14

déután szelevényi or- okróc. Megtaláló vigye vel látták ki vette fel. 2033-9

et azonnai felvezek. nynt tanulóknak felve- rász, Horthy Miklós 2102-14

szto és kiadó: E R N O Ernő Alföldi Ujság — Szentesen.

Százezer pengő volt a tüzkár a múltévben Csongrád megyében

Szinte naponként olvashatunk tüzesetekről. A vörös kakas gyakran szál fel és a tüzvész nyomán mindenütt nagy a kár. Most érdekes statisztika jelent meg a tüzesetekről. A kimutatásból megállapítható, hogy Csongrádvármegye aránylag elég jól áll a tüzkárok szempontjából. Huszonöt vármegye tüzvész-statisztikáját állították össze és a huszonöt vármegye között Csongrád megye a negyedik helyet foglalja el. A kimutatás szerint Csongrád megyében a múlt esztendőben 20 községben fordult elő jelentékenyebb tüzeset és az összes kár kerekén százezer pengőt tett ki. A megye területén előfordult tüzvész alkalmával emberi élet nem pusztult el, hanem jószágokban már jelentékeny volt a kár, mert 1937-ben 91 állat benngett az istállóban.

Csongrád megye tüzkárstatisztikája meglehetősen kedvező és csak Csanád-Arad-Torontát egyesített vármegyék, továbbá Bácsbodrog és Hajdu megye előzik meg. Legkisebb volt a tüzkár a

multesztendőben Hajdu vármegyében, alig 28 ezer pengő, a legnagyobb pedig Pest megyében, ahol a tüzkárok 1 millió és 186 ezer pengőre rugott.

A tüzkárokkal kapcsolatban most érdekes terv merült fel. Arról van szó, hogy a nagyobb községekben és a faluhelyeken ugynevezett tüzkárelhárító-bizottságokat állítanak fel. A bizottságoknak kötelességük volna, hogy az aratás és a cséplés idején ellenőrizzék a tüzvédelmi előírások pontos betartását. A bizottságoknak csupán előzetes ellenőrző szerepük volna, de ahol ismételt figyelemztetésükre sem tartanak be a tüzvédelmi szabályokat, ott esetleg a hatóságok segítségét is igénybe vehetik.

A tüzvédelem egyébként most országos átszervezés alatt áll. Az újabb rendelkezések értelmében megtöltik az önkéntes tüzoltóság működését és rendeltetjék kötelezik arra a községeket, a faluhelyeket és nagyobb gazdaságokat, hogy megfelelő számú tüzoltóságot állítsanak fel kellő felszereléssel.

CIPŐK
Legjobb minőségben Legújabb divat szerint
Legnagyobb választékban Legolcsóbban

Kálmán és Vajda
cégnél

Telefon: 199. Telefon: 199.

Háromszáz munkás dolgozik az átvonuló utszakasz építésénél

Egy hónappal ezelőtt kezdtek hozzá a csongrádi átkelési utszakasz építéséhez. Egy hónapos munka után most már kezd kialakulni az átkelési utszakasz vonala. A kiépítés alatt álló utvonalszélessége 9 méter és a szegélykövel ellátott, pormentes új uttest középső részén 6 méter széles betonbaagyazott femez kiskockaburkot húzódnak végig, amely különleges magyar rendszer szerint készült. Az utépítés méreteiről fogalmat adhat a felhasználásra kerülő anyag mennyisége. A talajmechanikai intézet véleménye szerint az egész uttest alá a magas talajvíz, valamint a rossz tőrfogatváltoztató agyagos talaj

miatt 10-30 és néhol 50 centiméteres homokréteg kerül. A homokréteg mennyisége az egész átvonulási utszakaszon 1400 vagon tesz ki. Az új betonlapjához 3500 köbméter betont használnak fel, míg a kövezéshez 45.000 mázsa követ szállítanak a bányákból. A felhasználásra kerülő cement mennyisége 9000 mázsa és az összes anyagszükséglet 1740 vagonnak felel meg.

A számok mutatják, hogy a környék gazdasági élete szempontjából milyen jelentős munka folyik itt Szentes közelében. A munkálatoknál jelenleg 300 munkás dolgozik, köztük sok a szentesi munkás is.

Gabonaüzletem Rothermere ucca 44 szám alól
Vásárhelyi ut 5 alá helyeztem át

TÓTHSÁNDOR

Telefon: 200.

a Szentesi Takarékpénztár, mint a Futura bevásárlója.

Nagygyűlésen tárgyalnak a vizellátás javításáról

Ismeretes, hogy Szentes környékén is sok kívánnivalót hagy hátra a lakosság ivóvizellátása. Több tanyai iskola kutját állandó megfigyelés alatt tartják, mert a kutak vize időnkint szennyeződik és a köztisztviselésre alkalmatlanná lesz. De nemcsak a környéken, hanem egész Csongrád vármegyében és az Alföld számos helyén sok a panasz az ivóvizellátásra. Új kutak furatásával lehetne ezeken a bajokon legjobban segíteni, de viszont a költségekre nincs fedezet. Szentes környékén egy kut furatását vették tervebe,

mert többre már nem tudtak fedezetet kijelölni a város idei költségvetésében. Jövőre remélhető, hogy még néhány kut furatására is sor kerülhet, vagy legalább is a szennyezett kutakat a köztisztviselésre alkalmassá lehet majd tenni.

Az ivóvizellátás megjavítása nemcsak Szentesnek a problémája, hanem kormányprogram is. A nagy beruházási programnak is lényeges részét képezi az ivóvizellátás javítása. A Magyar Városok Országos Szövetsége tegnap értesítette a polgármestert, hogy

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

SZOMBATON este 8 órakor mérsékelt helyárrakkal — **VASARNAP** 2 órakor félhelyárrakkal, 4, negyed 7 és fél 9 órakor — **HÉTFŐN** 6 és fél 9, — **KEDDEN** 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárrakkal

A szezon egyik leghatásosabb műsora — Két nagy sláger egy előadásban —

Szerelemből nőültem

Irta: Női Károly. Rendezte: Székely István. Főszerepben: Erdélyi Mici, Ráday Imre, Kabos Gyula, Csontos Gyula, Vaszary Pirokka, Makláry, Köpeczi-Boócz, Mály Gerő. — Vidám, ötletes, tréfás, zenés vígjáték.

A nevadai pokol

Harold Austin vadászati filmje 8 idegőző fejezetben. — Bérletszűnet. — Magyar Híradó. — Paramount Híradó.

az ivóvizellátás hiányosságain ország-szerte segíteni akarnak és ezért arra van először szükség, hogy a vizellátás bajait feltárják városunkban. A Városok Szövetségének leirata szerint az adatokat összegyűjtik és elkészítik azok alapján az ország egyes vidékeinek pontos ivóvíz katasztere. Szentesen és környékén nem szükséges adatgyűjtést végezni ebben a tekintetben, mert pontos adatok állnak rendelkezésre a lakosság ivóvizellátásáról és a hiányosságokról.

A Magyar Városok Szövetségének kezdeményezésére április végén Budapesten nagygyűlést tartanak, amelyen kizárólag az ország lakosságának ivóvizellátásáról fognak tanácskozni. A szövetség felkérte a polgármestert, hogy a nagygyűlésen Szentes is képviseltesse magát. Ez meg is történik, mert hiszen az ivóvizellátás tekintetében Szentes környékén is sok a tennivaló. Remélhető, hogy a nagygyűlés határozataiból kifolyólag végre konkrét intézkedések történnek arról, hogy a lakosság mindenütt tiszta és egészséges ivóvízhez jusson, mert ez elsőrendű közegészségügyi követelmény.

Fűszer és háztartási szükségletnek

bevásárlásait legolcsóbban eszközölheti

Gyarmati fűszeresnél

a mozi mellett

Tovább tart a hűvös idő

A hűvös északnyugati szél tegnapra elárasztotta az ország egész területét és meglehetősen lehűlt a levegő, sőt az éjszaka hőmérséklete már a fagyponthoz közelített. Többfelé eső is volt és a felhősödés annyira erősödött, hogy már az Alföldön is számolni kellett a csapadékkal. Az időjárás viszonyok szerint mára erősödik az északnyugati hideg szél és emiatt a hőmérséklet süllyedése tovább folytatódik, sőt már esőre is lehet számítani több helyen. Kiadós esőre azonban nincs kilátás.

Husvétli ünnepekre

Öröltessen A ZSOLDOS malomban.

A legjobb grizes lisztet és hófehér kenyérlisztet kap.

Várják az új francia kormányt

Franciaországban befejezték tartják a Blum-kormány bukását. Botosra veszik, hogy Daladier lesz Blum miniszterelnök utódja. Az új kormány összetételét is jóslgatják már, eszerint Daladier kormányrajutásakor a radikálisokra fog támaszkodni és nemzeti egysége kormányt alakít.

A román határőrök visszazárolták az elkötött lovakat

Megirtuk, hogy a napokban a határmenti Kiszombor községben egy szaka hét lovat és két csikót kötött el ismeretlen tettesek, akik a határon román megszállt területre hajtották a lopott állatokat.

A kiszombori lókötések ügyét tegnap érdekes fordulat történt. Battonyai román határőrség hét lovat és egy csikót adott át a magyar határőrségnek azzal, hogy ezek az állatok a kiszombori lókötésből származnak.

Hiánymentes az új állam költségvetés

A képviselőház tegnap harmadszoros olvasásban is elfogadta a titkos választójogi törvényjavaslatot. Renyi-Schneller Lajos pénzügyminiszter ezután bejelentette az 1938-1939. költségvetést, továbbá a honvédelmi közgazdaság fejlesztéséről és az egészségügyi beruházásokról és ezek költségeinek fedezéséről szóló törvényjavaslatot. 1931-1932 óta a most benyújtott költségvetés az első, amely egyensúlyban van, deficitmentes. Hogy költségvetés deficitmentesen alakuljon, három tényezőre vezethető vissza. Először a bevételek kellő alakulása, másrészt az üzemek helyzetének kellő alakulása, végül arra a tényre, hogy az államadóssági terheket az ismeretlen tényezők foytán csökkenteni lehet.

A pénzügyminiszter ezután azt tegezte, hogy a bevételek két év alatt tartó kedvező alakulása lehetővé teszi, hogy egy közgazdasági, miniszteri bevételek jelentős részben teljes beruházásokra fordíthatóak legyenek, hogy az adóterheket emelni ne kelljen.

Ismerette ezután a miniszter, hogy az egyenesadónál 22 millió pengővel többet tőrtányoztak elő a múlttal szemben.

Ezt részben a gazdasági viszonyok alakulása tette lehetővé. Az állam utánaként 29 millió, a postánaké 6 millió és az állami vasgyáraknaké mint 24 millió, végül a postatakarékpénztárnál 1 és fél millió emelkedést mutatkozik. A többi üzemenél is kiemelkednek a bevételek, ami természetesen a gazdasági élet erősödésére és a nagyobb forgalomra vezethető vissza.

A pénzügyminiszter ezután azt tegezte, hogy a bevételek összegét folytató évi költségvetésben 1335 millió pengő, a kiadások összege pedig 900.000 millió pengő.

Elismeréssel kell ezzel kapcsolatban megemlékezni — folytatta a pénzügyminiszter — a nemzet áldozatosságáról, lemondanításáról és sokszáz adófizetőről. De természetesen elismerés jár azoknak a köztisztviselőknek is, amelyek népszerűségükkel szelvezetéseivel celtudatosan és terürien törekedtek ennek az eredmény elérésére.

A tényleges szolgálathoz alkalmazottak járandóságának részleteit át ezután a miniszter. A járandóságok 259 millióról 273 millióra emelkedtek a közgazdaságban, 105 millióról 117 millióra az üzemekben.

ALFA

telezseparátor, tejkanna és az összes tejgazdasági eszközök, gazdasági szivattyú, permetező magasznyomású

kedvező részletfizetési feltételek

Telefon 80.

„A MI BOLTUNK”

Kossuth ucca 26.

Várják az új Páncs-kormányt

Páncsországban befejeztnek Blum-kormány bukását. Bizakodnak, hogy Daladier lesz Blum utódja. Az új kormány lét is jósigatják már, eszerint kormányrajutásakor a radikális támogatás és nemzeti kormányt alakít.

Román határőrök szeszállították elkötött lovakat

Megírtuk, hogy a napokban a határőrök Kiszombor községben egy elkötött lovat és két csikót kötöttek el a román határon át meg szállított területre hajtották át az állatokat.

Kiszombori lókötecs ügyében érdekes fordulat történt. A román határőrség hét lovat és két csikót adott át a magyar határnak azzal, hogy ezek az állatok Kiszombori lókötecsből származnak.

Deficitmentes az új állami költségvetés

Megírtuk, hogy a napokban a határőrök Kiszombor községben egy elkötött lovat és két csikót kötöttek el a román határon át meg szállított területre hajtották át az állatokat.

Megírtuk, hogy a napokban a határőrök Kiszombor községben egy elkötött lovat és két csikót kötöttek el a román határon át meg szállított területre hajtották át az állatokat.

Megírtuk, hogy a napokban a határőrök Kiszombor községben egy elkötött lovat és két csikót kötöttek el a román határon át meg szállított területre hajtották át az állatokat.

Megírtuk, hogy a napokban a határőrök Kiszombor községben egy elkötött lovat és két csikót kötöttek el a román határon át meg szállított területre hajtották át az állatokat.

Megírtuk, hogy a napokban a határőrök Kiszombor községben egy elkötött lovat és két csikót kötöttek el a román határon át meg szállított területre hajtották át az állatokat.

A vonattal akarta magát lefejeztetni Hékednél egy elkeseredett fiatalember

Megrendítő öngyilkossági kísérlet történt tegnap reggel a Hékednél megálló közelében. Egy elkeseredett fiatalember a Szolnok felől érkező vonattal akarta magát lefejeztetni. Borzalmas terve csak részben sikerült, a vonat kerekét egyik kezét levágták és a fején súlyos sérülést szenvedett.

Pénteken reggel 7 óra tájban a Hékednél megálló közelében libalegeltető gyerekek egy gyanúsán viselkedő férfire lettek figyelmesek. A fiatalember a nagypatái uti vasúti átjáró közelében látszólag céltalanul ödöngött. A gyerekek egyszer csak azt látták, hogy a fiatalember megállt a vasúti sínek mellett, noteszt vesz elő a zsebéből és valamit írni kezd bele.

Nemsokára feltűnt a Szolnok felől érkező személyvonat. A vonat Hékednél megállt, pár perces várakozás után tolytatta útját Szentes felé. A következő pillanatokban borzalmas látványban volt részük a közelben állóknak. Az ismeretlen fiatalember, akit azelőtt sose láttak azon a környéken, egyszerre csak a vonathoz ugrott és a már mozgásban lévő postakocsi alá akarta magát vetni. A halálugrás nem sikerült, a halálra szánt fiatalember a kocsi lépcsője felé kitért, kapkodása közben egyik keze a kerek alá került és a fején is súlyos sérülést szenvedett.

A vonat megállt, az eszméletlen vérző fiatalembert beemelték a postakocsi sáncjába és behozták az állomásra. Onnan telefonon értesítették a mentőket, akik a még mindig eszméletlen, súlyosan sérült fiatalembert sietve szállították a kórházba. Nyomban a műtőbe vitték, ahol műtétet hajtottak végre rajta. A műtét után állapota valamelyest javult, de eszméletét azután sem nyerte vissza, így nem lehetett kihallgatni aranykérdéseit, hogy miért akart ilyen borzalmas módon meghalni.

A megrendítő eseménnyel kapcsolatban a következőket tudtuk meg:

Puskás László 23 éves gazdasági cseléd, aki Török Lajos gazdálkodó, Nagytóke 17 számú tanyáján szolgált már több mint három esztendő óta, pénteken korán reggel azzal távozott el nevelőanyja, Győri Józsefné Vecseri ucca 2-a számú lakásáról, hogy kumegy Nagytókére a gazdájához, akivel munkabérek ügyében valami elszámolása van. Puskás László azonban nem ment ki Nagytókére. Hékednél, a nagypatái uti átjáró közelében ugyiltszik meggondolta magát. Elővette a noteszt és kuszált ceruzavonásokkal a következő sorokat vetette a zsebkönyv egyik lapjára:

— Ne haragudjanak rám, ennek így kellett lenni. Ezuton bucsuzom mindenkitől és kérem, hogy ne haragudjanak ezért rám. A takarékbán van 140 pengőm, amit a béremből félretarttam. Ezt a rendőrséggel tessék kivetetni, futja a temetésemre. Még csak azt kérem, hogy muzsikaszóval temessenek. Tisztelettel mindenkit: Laci.

Azután zsebtette a noteszt, megvárta a 7.26-kor érkező szolnoki személyvonatot és a Hékednél megálló után a mozgásban lévő vonat alá vetette magát.

A szerencsétlen fiatalember menhelyi származású. Kicsi kora óta Győri Józsefné Vecseri ucca 2-a számú házában nevelkedett. Mikor félcserepedett, elállt szolgálni. Szorgalmasan dolgozott, szerette a munkát. Három esztendővel ezelőtt Török Lajoshoz szegődött el a Nagytóke 17 számú tanyára. Azóta

egyhuzamban ott dolgozott. Szerették, becsülték a tanyán a jó munkás, becsületes, szorgalmas fiatalember, nem volt vele soha semmi baj. Szorgalmas munkáját, okos beosztással lassankint tekintélyes kjs összeget rakott félre magának. Takarékpénztárba rakta megtakarított pénzét, lassankint 140 pengőre szaporodott az összeg, amit szorgalmas munkája által félre tudott tenni. Nevelőanyja is nagyon szerette a józan, szorgalmas fiatalember, úgy volt, hogy őt hold földet a nevére is irat.

Ilyen előzmények után egyelőre még csak sejteti sem lehet, hogy mi oka volt Puskás Lászlónak az öngyilkosságra. Talán nézeteltérése támadt a gazdájával, vagy szerelmi bánat nyomta a felkelt: nem tudja senki. Annyi bizonyos, hogy komoly oka nem lehetett az öngyilkosságra, hiszen otthonában és szolgálati helyén egyaránt szeretet és megbecsülés vette körül a józan gon-

dolgozó szorgalmas fiatalember.

Mindezekre a kérdésekre maga Puskás László tudna csak felelősséget adni. Ő azonban bepólyát fejjel eszméletlenül fekszik a kórházi ágyon, kihallgatásáról egyelőre szó sem lehet. Talán ma már ki lehet majd hallgatni és akkor kiderül, miféle rejtett ok áll a Hékednél borzalmas kaland hátterében.

A kórház értesítése szerint Puskás László állapota súlyos, életveszélyes. Koponyarepedése és csonttörései vannak, nem sok remény van életbenmaradásához.

A délutáni órákban rövid időre magához tért Puskás László és ekkor megpróbálták kihallgatni. Azt mondta, életuntságból akart meghalni.

— Nincs senkim, meguntam az életet. Nincs semmi célja az életnek, azért akartam meghalni...

Lassan, töredezett szavakkal mondja el szomorúságát. Jobb karját teljesen összeroncította a vonat kereké, koponyarepedése és valószínűleg nyakcsigolyatörése is van, azonkívül súlyos agyrázkódást is szenvedett. Két-három napon belül eldől, hogy életben marad-e.

Tekintse meg SZÜCS FERENC edes boltját

HUSVÉTI ÁRUIT

Telefon 139.

Erzsébet-téren.

Elgázolt egy rendőrt a robogó kocsi

Súlyos baleset történt tegnap délután félkettő tájban a kórház előtt a gróf Tisza István utcán. A kórház előtti őrszemálláson Gaál Mihály rendőr teljesített szolgálatot. Az utcán megszűrt a felfutó egy robogó kocsi, a kocsin elrogtott lovak felvágva rohantak. Valamitől ugylátszik megijedtek, elragadták a kocsit, melynek rudja utközben kiesett. A megvadult állatok rud nélkül vonszolták maguk után a jobbra-balra vágódó kocsit, a rud a tartóláncon lógott a két ló között alsó végére a földön, amefynek csapkodásától csak még jobban megvadultak a lovak.

Mikor Gaál rendőr megpillantotta a feléje száguldó fogatot, habozás nélkül az állatok megfékezésére sietett, nehogy vad rohanásukban tömegszerencsétlenséget okozzanak. Megragadta a lovak zabóját és megpróbálta az eszeveszetteen rohanó állatokat megfékezni.

azonban csak részben sikerült, mert amikor már éppen sikerült volna megállásra bírni a lovakat, a bátor rendőr elvesztette egyensúlyát, elesett és a robogó kocsi alá került, amefynek kerekéi keresztülmentek mindkét lábán.

Ekkorra már nagy csoportosulás támadt, többen a szerencsétlenül járt rendőr segítségére siettek, aki azonban hamarosan talpra állt. A lovak még egy darabig szaladtak, aztán fujtatva megálltak.

Gaál rendőr egyenesen bement a kórházba, ahol a rendelőben azonnal első segélyben részesítették. Megállapították, hogy a hős rendőr szerencsére csak könnyebb sérüléseket szenvedett, apró zúzódások, vérálfutások látszólag a lábain, de komolyabb baja nem történt. Sebeit bekötözték, tetanuszinjekcióval látták el, azután Gaál Mihály a maga lábán eltávozott a kórházból.

Az átlóttfejű halott rejtélye

Megírtuk, hogy csütörtök délelőtt Csongrádnál a Holt-Tiszából egy átlóttfejű férfinak a holttestét fogták ki. Már tegnap délután kiszállt a helyszínre dr Berze Árpád, a szegedi törvényszék vizsgálóbírója és megkezdte a kihallgatásokat. A borzalmas lefedezésről egy nyolcéves gyerek tett feljelentést a rendőrségen. A gyermek azt adta elő, hogy a Holt-Tiszában egy embert látott fekvőn mozdulatlanul. A csendőrök kimentek a megjelölt helyre és megállapították, hogy hulla fekszik a Holt-Tiszában. Azonnal hozzáláttak a kifogáshoz és ekkor megállapították, hogy egy 165 centiméter magas, 30 év körüli szürkeruhás, gesztenyés haju, bajusz-talan férfi az illető. A ruházatáról ítélve iparos lehetett. A csendőrök ezután

a rendőrséget értesítették és a rendőri bizottság még meglepőbb felfedezést tett. A hulla fején ugyanis vérző sebet talált. A vizsgálat arra a következtetésre jutott, hogy a seb revolvergolyótól származott. A seb pontosan a homlok közepén volt és átmérője 6-7 milliméter. Az orvosi megállapítás szerint a férfi már holtan kerülhetett a Tiszába és vagy önmaga röpitett golyót a fejébe a sekély vízben állva, vagy pedig előbb meggyilkolták az illetőt, azután belökték a Holt-Tiszába.

Atkutatták tegnap a holttesten lévő ruha zsebeit és az egyik zsebben ollót és gyűszűt találtak. Ebből arra következtet a rendőrség, hogy az illető valószínűleg szabó volt. Ezenkívül egy munkakönyvet is találtak a ruha zsebében, de a könyv lapjai teljesen el vannak ázva, úgyhogy nem lehet elolvasni róla a munkakönyv tulajdonosának a nevét. Mindössze nagyítottan az egy D betűt lehetett kiböngészni. A D betű azonban nem oldotta meg a Holt-Tisza rejtélyét.

A csendőrség a titokzatos esetről értesítette a szentesi rendőrséget és csendőrséget is és széleskörű nyomozás indult a rejtély tisztázására.

JUHÁSNAL Kovács M. utóda

Prima márkáscipők a legdivatosabb formában. Alkalmi vételek,

egy pár párk f é l á r o n
Selyemharisnyák a legolcsóbban.

Állandóan nagy raktár, órási választék!

Olcsó szabott árak!

Telefon: 157

NAPIHIREK

SZOMBAT, április 9. — Róm. kat.: Konrád. — Protestáns: Erhardt. Nap két 5.24 óraker, nyugszik 6.40 óraker. — Hold két 1.03 óraker, nyugszik: 2.31 óraker.

Időjelzés: Erős északnyugati szél, változó felhőzet, több helyen eső. A hőmérséklet tovább csökken.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 20, árpa 13, zab 13.50, tengeri 11.50 pengő.

Szücs Sándor járásbíró gyászja. Részvétel értesülünk, hogy id. Szücs Sándor nyugalmazott kir. járásbíró csütörtökön 67 éves korában Szolnokon elhunyt. Temetése pénteken délután volt Szolnokon nagy részvétel mellett. Az elhunytban dr. Szücs Sándor szentesi kir. járásbíró édesapját gyászolja.

Halálozás. Részvétel értesülünk, hogy Puruszkai Antal életének 72 évében tolyó hó 7-én este hosszas súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Temetése ma, 9-én délután 2 óraker lesz a Jövendő uca 17 számú gyászházban a róm. kat. egyház szertartása szerint a Kálmár-temetőbe. Emulása mély gyászba sujtotta testvéreit és a kiterjedt rokonait.

Lelkészavatás. A Budapest-Kül-söllői Református Missziói Anyaegyházközség vasárnap, április 10-én iktatja be lelkési állásába Dóczy Antal földönt. Dóczy Antal éveket töltött külföldön, lelkészkedett Kanadában, majd az északfranciaországi bányavidékek református magyar munkásai közt végzett áldozatos missziót. Külföldi működésének elismerésül 1936-ban megkapta a magyar érdemkeresztet.

A csongrádi postás elikkasztotta a rádióját. Gyovai István csongrádi postakézbiztos került tegnap a szegedi törvényszék elé hivatali sikkasztással vádolva. A vád szerint a kikézbiztos pénzösszegeket elikkasztotta és a beszédett rádióelőfizetési díjakat is saját céljaira fordította. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy csak kölcsönvette a pénzt és szándékában volt visszazelni a visszatartott összeget. Amikor rájöttek a postás manipulációjára, azonnal kidobták a csongrádi postát. A szegedi törvényszék tegnap a megtévedt postaalkalmazottat félvi börtönrre ítélte.

Édesanyja után akart halni egy fiatal leány. A pestszentlőrinci temetőben Adonyi Aranka 17 éves leány nagymennyiségű aszpirinrel megmérgezte magát, mert nem tudta elviselni az egyedülélést. Nemrég temették el édesanyját — írta bucsulevelében — akét életében ugysem tudnék soha eltejeint. A súlyos állapotban lévő leányt a mentők kórházba szállították.

Talált tárgyak. Találtak és a rendőrségre beszolgáltattak egy darab használt léríkesztyűt, részutyokat és egy ezüst ceruzát. Igazolt tulajdonosai jelentkezzenek a rendőrségen.

Patakba fulladt egy kislány. Halálos gyermekszerencsétlenség történt Tamási községben. Brückner József gazdálkodó feleségével együtt kiment a töldekre dolgozni, idős anyjára hagyva két és fél éves Rózika nevű kislányát. A nagymama azonban úgy látta, nem vigyázott jól a gyermekre, mert a kislány elbarangolt, elment a Koppány patakhoz, amelynek partján megcsuszott, beleesett a vízbe és megfulladt. A gondatlan nagymama ellen az eljárás megindult.

Hosszu idő óta fekvő betegek a természetes »Ferenc József« keserűvizet nagyon szívesen isszák és annak gyors, biztos és mindig kellemes használatát általánosan dicsérik. Kérdezze meg orvosát.

— Ismeretlen szunyogtájta betegségeket okoz Váshelyen. A szomszédos Hódmezővásárhelyre egy ismeretlen szunyogtájta sodródott, amelynek csipése 40 fokos változat okoz. Eddig több ilyen megbetegedés történt, de az orvosok sikerrel gyógyítják a betegségeket.

— A női betegségek gyógykezelésében a természetes »Ferenc József« keserűvizet gyakran alkalmazzák, mert reggel éhgyomorra egy pohárral könnyen bevehető, rendkívül enyhe használatos hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kérdezze meg orvosát.

Dömsödinél a legolcsóbban vásárolhat!
Rövidárakat, uri és női divatárakat, habselymeket, harisnyákat, szöveteket, kartonokat, vásznakat, zsefeket, puplinokat, kanavás. okat és **mindenféle maradékokat**
On is győződjön meg árui jó minőségéről és szabottárain olcsóságáról.
Kossuth uca 28.

Külföldi művészeket akarnak Szentesen nyaraltatni

A Városok Szövetsége nagyjelentőségű művészcsere akció megszervezését határozta el. Arról volna szó, hogy külföldi festőket és szobrászművészeket nyaraltatnának a magyar városokban, művészcsere keretében. Annyi külföldi művész jönne Magyarországra nyaralni, amennyi az országból hasonló célú más külföldi államokba mehetne ki. A művészcsere május elsejétől szeptember 30-ig tartana és egy-egy városban ezen idő alatt több művész is nyaralna.

Jellemző Szentese adottságaira, hogy a Városok Szövetsége elsősorban Szentese városára gondolt a művészcsere akció megvalósításánál. A szövetség felkérte a polgármestert, közölje, hogy több a nyári hónapokban volna-e több külföldi művész vendégül látására lehetőség Szentesen. A szövetség fértaszerint Szentese művészi szempontból több olyan érdekességgel bír, amelyek vonzóerőt gyakorolnak a művészekre, főként a festőkre, ezért ajánlatos lenne, ha a városban lehetőség kínálkoznék a külföldi művészek nyaraltatására.

A leiratró még nem tárgyaltak érdemben a városházán, de alig valószínű, hogy szó fehet majd a külföldi művészek itteni nyaraltatásáról. A nyaraltatás költségeit ugyanis a városnak magának kellene viselnie, viszont erre nincs ledezet a költségvetésben. Még sokkalta fontosabb szükségetek kielégítésére sem képes ledezetet kijelölni a város, így hát a külföldi művészek itteni nyaraltatásáról egyelőre le kell majd mondania Szenteseknek.

Szó van egyébként arról is, hogy középiskolás diákok fognak pár héten át nyaralni a vidéki városokban. A diákok azonban azt tervezik, hogy jó időben a szabadban, sátor alatt laknak majd, ha pedig rossz az idő, akkor bevonulnak valamelyik iskolába, amelyre kijelölnek számukra. A diákok nyaraltatásával kapcsolatban azonban nincs semmi különösebb kiadása a városnak, ezért is minden város, így bizonyára Szentese is, örömmel karolja fel ezt a nyaraltatási tervet.

A bulóvásárló közönség figyelmébe!

Mielőtt butorzükségletét beszerezné, tekintse meg üzletemet vételkényszer nélkül. Meg fog győződni árui jószágáról és olcsóságáról.
Raktáron tartok: kemény- és festett hálót, ebédlöket, konyhabutorokat, modern kártyos-
Tisztelettel:
SZAMOSKÖZI SÁNDOR
Kossuth uca 17 sz.

Leszállított árak!

— Rablás a templomban. Április 6-ára virradóra a békésszentandrási római katolikus templom ajtaját ismeretlen tettes kileszítette, a templomban az oltárszekrény ajtaját szintén kileszítette és a szekrényből egy aranyat futtatott kelyhet és egy aranyat futtatott ezüst ostyataratót ellopt. A kár 400 pengő. A csendőrség a helyszínen acél vaslyukasztót talált. Megállapítást nyert, hogy a tettes a zárat először hamis kulccsal kísérte meg kinyitni, e művelet közben azonban a hamis kulcs beletörtött az oltárszekrény zárjába. A csendőrség a betörőt nyomozza.

Eladó

központoz közel háromszobás komplett fürdőszobás ház és a Nagypáté uton 2 kishold jól beállított szőlőföld hozzávaló felszereléssel együtt. Értekezni TALMACSI MIHÁLY kereskedővel

Erősen illatosított pipere szappan darabja 15 fillér.

Kapható:
Kucz Gyula Korona Illatszertárában

Királytengelyes

kerékpárok megérkeztek, kényelmes részlete olcsó árban beszerezhető, friss gumik, minden kivitelű gyeimekkocsi, új és használt írógépek, varrógépek a BORI Gépraktárban. Telefon 203.

— Bélyeggyűjtők figyelmébe. Ma este 8 óraker az SzTE klubhelyiségében értekezetre jönnek össze a szentesi bélyeggyűjtők, hogy a bélyeggyűjtők egyesületének megalkatásáról tanácskozzanak. Az alakulás előkészítő felkérjük a bélyeggyűjtőket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a ma esti összejövetelen.

— Elmaradtak a péteki büntető-tárgyalások. Dr. Szücs Sándor kir. járásbíró gyászja miatt a pétekre kitűzött büntetőügyek tárgyalásai elmaradtak, valamennyi ügyet emapolták. Kedden már rendes tárgyalás lesz.

Amerika megszüntette Ausztria gazdasági kedvezményeit

Az Egyesült Államok kincstári hivatala közli, hogy Roosevelt elnök elrendelte mindazoknak a kedvezményeknek megszüntetését, amelyeket Amerika a fennálló kereskedelmi szerződés értelmében Ausztriának nyújtott. A rendelkezés nem jött váratlanul és magától értetődő, mert az Egyesült Államoknak a Nemébirodalommal nincs kereskedelmi szerződésük.

Melegágyi saláta

és karaláb magastörzsi rózsaujdonságok 30 fajtában kapható. GYÓRI IMRE virágkertészetben, Keresztes utca 3.

Nyílt páll az öngy a gy

Csütörtökön a Félégháza feladat. Az utasok a másnak estek, mki az ablakokon, A mozdonyvezet kétségbeesetten togtak közre, ak magát vetni. Az emelték a csomag vítették a kecskema Kripóczki Sa iparos volt az ébe lanatban menektt kátszó haláltól. K lyos anyagi helyvi gondok elői akai ni. Minthogy sz dött le, a rendé őrizethe vette.

Beszüntett a vásár

Oroszában vasárnapi hetipi vásár vasárnapi he alispáni rendelt község és a körü megütkezésel ve alispáni rendelt a vasárnapi piac sak voltak. Szent kan keresték fel hetipiácokat, ez tartható vasárna nagy községben. testület rendkívü piacbetiltással és lyezkedett, hogy reskedelemügyi hetipiác engedél hétköznapi piac előreláthatólag vesz majd, így hogy hosszú hó csütörtökön lesz pedig a nagykö zeit, hogy hete tartanak hetiva

Nagy tü egy má

Tüvész pus bó Ernő márté ján. Eppen ebéd kor a tanyaudv lángok törtek e ban a lángoló k vonult a helyszí ság is, amelynek val sikerült me delem tovaterjed A csendőrség megállapította, éves kistü gyu gyerek válahom azzal csihott bek kiskoru gyermek a szülők lefőse követett tüvész eften megindult

A kajáni gazda ján tartják Ibol szeretettel vár a Elveszett hétfőn száguton egy lóp a rendőrségre, n

Egy fiatal sege Egy fiut vagy szek. Palásti fo ut.

Felelős szer V A J D Nyomatott Vajd nyomdájában

ca 14 számu f
cca 16 számu
het ugyanott.
a István ucca
ancaló.
É Jókai ucca 8
kaí eladó és f
kezeni ugyanott.
számu ház elad
yanott.
LETHELYIS
akással a kö
kiadó. Báñnt
naon jóförgah
ssei együtt K
szám alatt el
nas követut n
rizlettel és it
adóhivatalban
jogfolytonoss
anélkül is el
den este noi
számu ház
ló; értekezni
alatt a déh ó
kás kiadó c
vek és házis
ihály ucca 3
uccai butoro
adó, esetleg
Ernő ucca
teresse! április
házat haszn
ajánlatokat ö
Zényi ucca 82
ucca 2 szán
udvarral;
csinosan bu
Harucker u
d ház padolt
aru ucca 1
ba kiadó és
más egész uc
acca 62 szám
ady Lipót A
v
akarításért
31 lehet Lak
gn.
egy udvar
Rotherme
AS, ELLA
egyszobás k
ház, Kossut
já
17 szám a
deküdni A
snéval.
István ucc
ba van kia
en
ba kiadó,
kapható S
os
szobanyiló b
Sátrány M
64
as
oba kiadó
na János
er
3
nfortos ur
szám alatt
ezni lehet
S
an
oba 2 szén
6, Bocská
rki
na
torozott s
zonnal kia